



大 会
安全理事会

Distr.: General
5 December 2005
Chinese
Original: Russian

大 会
第六十届会议

议程项目 17、96、97、108、118 和 120

阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响

防止外层空间的军备竞赛

全面彻底裁军

消除国际恐怖主义的措施

联合国的改革：措施和提议

千年首脑会议成果的后续行动

安全理事会
第六十年

2005 年 12 月 2 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上集体安全条约组织缔约国外交部长关于 2005 年 9 月在纽约举行的联合国世界首脑会议成果的声明（见附件），集体安全条约组织外交部长会议于今年 11 月 30 日在莫斯科举行的会议期间通过这一声明。

请将此信及其附件作为联合国安全理事会和大会第六十届会议议程项目 17、96、97、108、118 和 120 下的文件分发为荷。

安德烈·杰尼索夫（签名）



2005 年 12 月 2 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

集体安全条约组织缔约国外交部长关于 2005 年世界首脑会议成果的声明

集体安全条约组织缔约国重申忠于联合国的理想，六十年来，联合国作为一个服务全人类的普遍性的国际组织可谓当之无愧。

今年 9 月世界首脑会议提出了一些建设性建议，这些建议基于最广泛的一致并考虑到各会员国的利益，将为联合国的不断改革进程奠定切实可行的基础。

我们认为，联合国组织和机制的改革应提高联合国的工作效率，特别是在如下优先领域的工作效率：建立和维护世界和平；不扩散大规模毁灭性武器；打击恐怖主义、排外主义和宗教极端主义以及麻醉药品、精神药物及其前体的非法流通；打击有组织犯罪、非法移民和贩卖人口。

首脑会议重申，整个国际社会应该团结起来，在联合国的积极协调下，共同抗击国际恐怖主义。安全理事会通过了第 1624 (2005) 号决议，这标志着迈出了重大一步，该决议宣布，不仅恐怖分子、其支持者和资助者系属违法，而且煽动恐怖行为也属违法。我们认为，让《制止核恐怖主义行为国际公约》尽快生效并就关于国际恐怖主义的全面公约草案最后达成一致有重要意义。我们呼吁那些尚未签署联合国通过的关于打击恐怖主义的国际法律文书的联合国会员国签署这些文书。联合国安全理事会反恐委员会设立了为反恐斗争提供支助的制度，我们对此表示欢迎；我们还宣布，我们这些国家愿意尽力与委员会协作和合作，在委员会协调下，在全球范围内打击恐怖主义。

我们认为，由于贩毒问题在全球范围内日益加剧，在联合国主持下建立有效的反贩毒全球伙伴关系问题也越发紧迫。在伙伴关系框架内，应积极致力于在阿富汗边界建立安全地带。集体安全条约组织缔约国打算按照措施计划参与这一工作，该措施计划对集体安全条约组织缔约国在阿富汗冲突后重建方面开展的活动进行协调。

我们支持联合国在加强建立和平潜力、发展预防性外交方面所做的努力。我们再次重申，联合国在建立和维护世界和平方面起领导和指导作用。对设立建设和平委员会、将其作为政府间咨询机构的意见，我们表示欢迎，该委员会将为走出冲突的国家提供帮助并给予援助。

由于联合国各会员国立场不同，裁军问题和不扩散问题在成果文件中没有得到反映。但是，我们注意到，2005 年首脑会议提出了加强裁军和不扩散机制的声明，并呼吁各国加入《不扩散核武器条约》、《关于禁止发展、生产、储存和使用化学武器及销毁此种武器的公约》和《禁止细菌(生物)及毒素武器的发展、生产

和储存以及销毁这类武器的公约》，还呼吁在《全面禁止核试验条约》生效前，暂停核武器试验。集体安全条约组织缔约国对禁止发展和制造新型大规模毁灭性武器和此种武器新系统及其运载工具表示赞成。根据相应的有法律约束力的国际协议，各缔约国对禁止在太空部署武器表示赞成，并赞同制订措施，以确保透明度并加强在太空活动方面的信任。

我们认为，在消除自然灾害后果、提高能力以防止自然灾害和人为灾难方面，必须加强国际合作。

我们认为，在联合国和区域组织之间建立更紧密的合作是适宜的，其中包括让区域组织定期参加安全理事会和联合国其他机构（包括筹建的建设和平委员会）的工作。我们赞成设立一个常设委员会，协调联合国和区域组织的工作，以解决最紧迫的国际问题。

我们相信，首脑会议成果的落实将有助于加强全球和区域稳定及安全。我们集体安全条约组织缔约国将积极致力于实现这一目标。

2005年11月30日，莫斯科
